

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV  
En Alicante, un mes... 1'25 peseta.  
En el resto de España, trimestre, 4'25  
Número suelto, 5 céntimos

Martes 29 de Enero de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO  
La correspondencia al Administrador  
Teléfono n.º 124  
Apartado n.º 25

Núm. 879

## Diario de un reporter

¡Qué bien se están arrellanando los conservadores en el poder! Grandes y pequeños, conspicuos e insignificantes, todos toman con fruición las nuevas posiciones que el disfrute del poder les ha otorgado, y como porteras alrededor de la caliente tarima, esponjan sus faldas y faldones, buscando la postura más cómoda posible.

Ministros, subsecretarios, directores generales, altos dignatarios, gobernadores civiles, van llenando los huecos del presupuesto.

con un aire feliz, con un agrado, que va diciendo a todo el que lo advierte: ¡Yo es que estoy contento con mi suerte!

La fábula de la lechera contiene la eterna moraleja de la política española. Maura dispone sus huesos, las extiende por toda la península, las convence de que van a disfrutar varios quinquenios de mando, y luego, a lo mejor del cuento (¡pum!) el cántaro se viene al suelo y adiós sueños de gloria y de ambición.

En fin, todavía es pronto para amargar la alegría a los conservadores. Uniformes flamantes van ocupando los puestos más codiciados de la brillante administración central y provincial. En Badajoz están locos de alegría. Les ha tocado en suerte el gobernador más sonoro, más rotundo, más onomatopéyico de toda la hornada gubernatorial: D. Gonzalo Cedrun de la Pedraja.

¡Esto es un nombre de Gobernador, no los Sánchez y los Martínez y los López y los González que se han nombrado otras veces! ¿Dónde tendría escondido este brillante correligionario el eximio señor Maura? ¡Y cómo con un nombre así no le ha hecho más que Gobernador de Badajoz!

Don Gonzalo Cedrun de la Pedraja merecía más; aunque no hubiera sido otra cosa que Cedrun y Gonzalo. Con el deslumbrante aditamento de la Pedraja su mérito llega a sobrepasar las condiciones que se requieren para ser simple Gobernador.

Y es que en España se desconoce el mérito y no se atienden como es debido la significación y las cualidades de las personas.

## ARTÍCULO NOTABLE

Lo es y muy digno de ser leído y meditado por los católicos españoles, el que ha publicado el esclarecido periodista y eocuente orador que firma con el seudónimo Sansón Carrasco.

Honramos hoy nuestras columnas tomándolo de nuestro querido colega de la Corte *El Siglo Futuro* que lo publicó el sábado 26 del corriente.

Dice así:

### A NUESTROS AMIGOS

El cambio político en el gobierno es anuncio de próximas elecciones.

En esta ocasión, como en ninguna, es menester que procedamos de perfecto acuerdo y con grandísima cautela.

Las Juntas regionales cuidarán de entenderse con las provinciales y locales y comunicará a la dirección del partido el estado y las conveniencias de cada comarca.

Expresé cada cual su parecer con la mayor exactitud, y nadie comprometa su voto ni adquiera ningún género de compromiso con nadie ni por nada, hasta que el partido acuerde lo que debe hacer en conjunto y en cada uno de los distritos.

Esto, que siempre es de la mayor importancia, porque sin orden ni disciplina no hay partido posible, es de inmensa trascendencia en la ocasión presente, y en la confusión horrible en que las malas pasiones y las torpezas políticas tratan de hacer su negocio, perturbando y descomponiendo a los partidos organizados.

Seguro estoy de que todos nuestros amigos cumplirán su deber y los acuerdos de nuestra última asamblea con firmeza, con resolución y bien seguros de que así sirven a la sagrada causa de nuestra patria sin ventura.

RAMÓN NOCEDAL.

El *Imparcial* de esta mañana publica un telegrama firmado por *Tedeschi* en que se lee:

Roma 25 (10 noche).—La noticia de la constitución del nuevo gabinete español es comentadísima.

El *Corriere d'Italia*, vaticanista, dice, hablando irónicamente de la caída de los liberales:

«He ahí una asociación disuelta por las congregaciones antes de que las Cortes hayan aprobado la famosa ley.»

Se ha cumplido plenamente la profecía de Nocedal, y queda demostrado una vez más que España no es aún terreno abonado para experimentos anticlericales y combistas.»

Termina felicitándose del llamamiento de los conservadores al poder.

Con perdón de *Il Corriere* que lo dice y del *Tedeschi* que lo telegrafía, de la profecía de Nocedal se ha cumplido plenamente la mitad: falta la otra media que también se cumplirá plenamente si Dios no lo remedia. Porque las profecías de este linaje no pueden menos de cumplirse en toda su plenitud. El que profetiza que echando un tizón encendido a un polvorín le hará volar, el que profetiza que echándose en alta mar con una rueda de molino atada al cuello se ahogará, acierta siempre plenamente, si Dios no hace un milagro.

Nocedal anunció que el proyecto de ley de Asociaciones acabaría con el partido liberal, y la primera comunidad disuelta sería el ministerio que lo presentó a las Cortes; Nocedal anunció después que la discusión de aquel proyecto era una farsa que se hacía para satisfacer el amor propio del señor Canalejas, sin que nadie quisiera ni esperase la aprobación ni siquiera la votación de semejante esperpento; y, en efecto, se disolvió la primera comunidad ministerial de López Domínguez, y la segunda de Moré, y la tercera de Vega de Armijo, y el partido liberal ha quedado deshecho, y manifiesta la farsa, y el proyecto enterrado entre las protestas católicas, la desesperación de los liberales demócratas, y la risa, la chacota y el ridículo de toda Europa. Sin que Nocedal haya mostrado en su profecía más perspicacia ni otro mérito del que yo tendría si afirmase que este artículo se escribe de día, porque veo entrar por los balcones la luz del sol, y se publicará de noche, porque ya estarán encendidos los faroles cuando se reparta en Madrid y salga en el correo para las provincias.

Pero al anunciar el fracaso de los liberales demócratas, añadió Nocedal que los liberales conservadores vendrían, como tantas otras veces, a salvar al liberalismo comprometido por las locuras de los exaltados y a encauzarlo y disponerlo a nuevas conquistas a mansalva y sobre seguro y con la ayuda y el aplauso de muchos elementos católicos. Y por lo pronto, ahí está *Il Corriere d'Italia* felicitándose del llamamiento de los conservadores, ni más ni menos que *El Universo*, de Madrid, como muestra y claro indicio de que también va a cumplirse, para desdicha de España y a cumplirse plenamente la segunda parte de la profecía.

Cuando el Sr. Maura fué por vez primera presidente del Consejo de ministros se puso a la cabeza del partido conservador, ya retirado Silvela de la política, el Sr. Nocedal le interpelló diciendo, que, aunque católico en su vida privada, en política era tan liberal como lo habían sido Silvela y Cánovas, tan liberal como él mismo lo era cuando estaba en el ministerio de Ultramar bajo la presidencia de Sagasta, iniciadas las reformas anticlericales de Filipinas, comienzo del gran desastre, y dictaba la real orden que originó la persecución del gobernador Eclesiástico de la Habana. La acusación consistía en demostrar su liberalismo político a pesar de su fe particular y privada; mas lo que al Sr. Maura le molestó fué el recuerdo de su fe, lo que le importó fué hacer constar que su catolicismo privado no mermaba en nada su liberalismo político. Él irritado acusó al Sr. Nocedal de quererle llevar a su confesionario, y protestó indignado que él jamás, jamás, jamás, tres veces, había llevado la doctrina católica al derecho público, y que para él no había política católica ni protestante. Es decir, que la política no tiene nada que ver con la Religión ni que subordinarse a la autoridad, espiritual en nada, diga lo que diga la Iglesia de Dios, y condenen lo que condenen el *Syllabus* de Pio IX y las Encíclicas de León XIII.

Y, en efecto, nadie amparó desde el gobierno con más entusiasmo que él la libertad del pensamiento en la prensa, en el Parlamento, y en los mitines republicanos, socialistas y anarquistas, que no atacasen a la persona del rey, única cosa indiscutible y sagrada para todos los liberales alfonsinos, desde Maura hasta Canalejas, mientras éste sea monárquico.

Recientemente, a propósito de la fracasada ley de Asociaciones, el Sr. Maura, discutiendo con el Sr. Salmerón y dirigiéndose nominalmente al Sr. Nocedal, confirmó, aunque no era menester, su axioma fundamental de que *la inteligencia nunca delinque*, base de la absoluta libertad del pensamiento; dijo que la ley de Asociaciones era inadmisible mientras no la aprobase la voluntad nacional; añadió que él la votaría cuando la propaganda liberal que él patrocinaba diese arraigo en la opinión, y aplaudió al Sr. González Besada, hoy su ministro de Fomento, cuando anunció que si la ley de Asociaciones era aprobada por las Cortes, órgano oficial de la voluntad de la nación (porque extraoficialmente el Parlamento

y la nación están de espaldas, según el Sr. Maura) los conservadores la aceptarían y consolidarían, como siempre han hecho con todas las conquistas revolucionarias.

Los liberales conservadores son, pues, tan liberales como los demás; la única diferencia es la que Cánovas señaló en un famoso discurso contra los republicanos: —No se impaciente el Sr. Castelar, que todos somos iguales y queremos lo mismo, y vamos por el mismo camino y al mismo fin; sino que S. S. quiere ir a saltos, que suelen ser mortales, sobre todo en una nación tan católica como España, y nosotros queremos ir y llegar paso a paso y sobre seguro.

Y nosotros no hemos rechazado nunca la teoría del mal menor, que, en los casos en que procede, es de sentido común, más que eso, es instintiva. ¿Quién que va a hundirse en un abismo no se agarra a un clavo ardiendo? Lo que decimos es que el mayor de los males no fueron los progresistas ni los revolucionarios de Septiembre ni los demócratas de la ley de Asociaciones, que en sus desatinadas locuras dividen a los liberales, unen a los católicos, ponen al liberalismo en peligro de muerte y levantan a España de su letargo para luchar con la revolución y derrocarla; lo que decimos es que los moderados y los conservadores son los que han arraigado todas las libertades de la nación y todas las conquistas revolucionarias; lo que decimos, con Balmes, es que hay tiempos mucho peores que los de la revolución alborotada; lo que decimos, traduciendo a un reputado moralista, es que nos parece «horrenda» la «temporal destrucción que suele seguir al triunfo político de los demagogos»; pero nos parece evidente que es en gran manera peor el gobierno de los moderados o conservadores, «porque es naturalmente más duradero, destruye con más seguridad el orden moral con apariencias de orden material, apaga poco a poco la energía de la voluntad para pelear con los vicios, adormece en insensata indiferencia el celo de la Religión, y disminuye más y más los actos heroicos de las virtudes, que son los que principalmente dan mucha gloria a Dios, y pervierte con grande estrago de las almas las ideas puras y sanas, de donde se sigue necesariamente la corrupción de las costumbres»; lo que decimos, siguiendo a la misma autoridad, y al buen sentido, es que «esta enfermedad lenta que inva-

Fuente de LA VOZ DE ALICANTE (29)

## JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Pues sí —insistió el Juez.— Dígame usted que yo no tengo prisa por casarme; pero que me dé esperanzas de que nos entenderemos más tarde o más temprano, para respirar tranquilo de que me admite, o acabar de morirme si me rechaza, porque yo le aseguro a usted como Carlos me llamó, que si me dice que no, yo no resisto el golpe. Mire usted: no, no le diga usted nada de esto último, no vayamos a fuerza de querer apretarle las clavijas, a hacer saltar la cuerda. Prefiero a que me desahucie para siempre, el... equívoco que estoy pasando. Siquiera así tengo algunas esperanzas, aunque remotas y usted no sabe, Flor, lo que es vivir en el mundo sin esperanzas.

Flor sintió enrojecerse hasta la mis-

ma pezueta, y hormigueo como de lágrimas en los entornados ojos. Lo que decía la casera del Corral de las Poleas: —La Virgen de los Dolores, llorando por las cosas de lo er mundo!

Su interlocutor, porque el egoísmo es muy ciego y lo que traía él entre manos era cuestión de vida o muerte, no paró mientes en el fenómeno. Tanto mejor para ella; pues al sentirse ponerse colorada, se puso más de lo que debía ponerse y al verse a vagada de llanto, se murió de amargura, de verse tan imposible de llorosa —¡Cuidado, hija!

Gracias que, como hemos dicho, el Juez no vio nada de estas cosas, enfrascado como estaba en hablar de su pleito; y Flor, fingiendo un estornudo que vaya usted a ver lo bien falsificado que le saldría, pero que fué motivo suficiente para sacar del bolsillo del delantal un monísimo pañuelo con randas y repulgos, se secó las narices, secas como un esparto y ya, estando tan cerca, quién no se lo pasaba por los ojos?

Con tan plausible motivo, descorruzó las piernas (no hay mal que por bien no venga y pase la asonancia), cogió con las dos manos el abanico japonés y entreteniéndose en poner dos a dos las finas varillas de pintarracado bambú, dijo tras corto intervalo de silencio, con voz nada segura ni bien timbrada, casi a dos dedos del gallipavo:

—Podía usted hacer una cosa...

—¿Cuál, Flor?

—Una que se me ha ocurrido en el campo la otra noche y que acaso nos diera buen resultado.

—Éche usted por esa boca.

—A usted no se le ocurre que mi prima es... si no vaudiosa, pues es... más humilde que la tierra, pero en fin; que está... ¡vaya! un poco engreidilla... cosa después de todo, muy natural, dada su posición y hasta sus dotes personales. Lo cierto es que le gusta estar en primera línea, y que donde Malpica pica, nadie pique. No sé si me habré expresado con acierto.

—Demás.

—Pues bien; yo creo que ella echa de menos en usted esa aureola de gloria que tienen otros hombres... ¡Cuidado que no es que yo quiera humillar a usted al decirle lo que le digo; sino decirle, como leal amiga suya que soy, todo lo que yo siento sobre el particular, y no omitir por mi parte ninguna tentativa que se me ocurra. Insisto en que parece que no es usted para ella saco de paja... ¿Quiere usted que le diga más? Pues me parece, me parece que lo quiere a usted todo lo que ella es capaz de querer... así a una persona que no se ha tratado mucho y que, con poco que usted añadiera a lo que ya tiene y que ella es la primera en reconocer y en va-

luar por sus cabales, conseguiría usted llenarle la medida del gusto. Mire usted: ahora va a haber Juegos Florales. ¿Por qué no concurre usted a ellos, usted que tanto talento tiene... según dicen y que tan bien compone, en demanda de la Flor natural? Yo tengo para mí y creo que no me engano, que obtenida la flor natural por usted y que ofrecido a ella el trono por usted ni desdenaba el trono, ni mucho menos la mano que al trono la subía Siga usted mi consejo y no se arrepentirá.

—Pero ella le ha dicho a usted...

—¡Me mataba si llegara a sospechar que yo quería meterlo a usted en estos berengenerales! Pero no se me van por alto sus deseos de ser Reina y, si no sus deseos... ¡vaya! la poca repugnancia con que lo sería y la ninguna violencia que tendría que hacerse para serlo. Y como por otra parte, usted no le desplace a mi entender, usted con la flor natural sería miel sobre hojuelas, con lo que saldríamos de una vez de estas apretaduras y atolladeros.

—Ay amigueta Flor; ¡qué de color de rosa lo ve usted todo! Las letras requieren apartamiento y tranquilidad de espíritu, y estoy tan intranquilo y tan poco alejado de cosas que preocupan y que impacientan, que no doy tres pitillos por el éxito de lo que pudiera escri-

bir. Es más difícil de lo que muchos creen cantar, y cantar bien

—Dicen que usted sabe hacerlo con mucho arte.

—¡Riase usted de los pees de colores!

¡Poeta de aguachirle castellano!

—¡Que Fray Modesto nunca llegó a Prior...

—Flor, Flor, hija, que se pasa el aceite; ¡buñolera a tus buñuelos!

Y al llamamiento de Mercedes Llanán, Flor, hizo una cortésia al señor Juez de Atalaya y se fué, remangándose los vuelos de las mangas, derecha hacia el rincón, donde, aventado por Gortio Luque, chisporroteaba el anafre, haciendo echar más humo que un condenado al reluciente pero de ennegrecidos bordes.

Aquí vendría como anillo al dedo la crónica ó reseña de la velada, que publicó al día siguiente «Flores y Letras», con el título de este capítulo por epigrama; pero por más que hemos hecho por proveernos del número, hasta ofreciendo por él doble de lo que cuesta, que es infinitamente más de lo que vale, ni hemos tenido quien nos lo pueda vender, por haberse agotado la edición no bien visto la luz, ni siquiera quien nos lo preste, por la sencilla razón de que no lo hemos pedido, por parecernos

La Provincia

ELOHE 29.—Ayer pasó por esta ciudad nuestro amantísimo Prelado. A la estación salió a saludarle una nutrida representación de los tres cleros parroquiales y algunos seglares.

Quiera Dios que venga mejorado y restablecido de los baños de Busot.

Esta madrugada han comenzado las Cuarenta Horas en el Hospital de San José.

A consecuencia de las últimas lluvias y deshielo de la nieve corre abundante agua por el cauce del río Vinalopú.

El Corresponsal

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 28

Los caballos del coche del conde de Malladas se desbocaron ayer tarde en la calle de Alcalá, causando gran alarma entre los transeúntes.

El cochero hizo esfuerzos inauditos para detener a los caballos en su vertiginosa carrera. Fueron detenidos frente al teatro Apolo.

El carruaje sufrió grandes desperfectos al chocar contra el kiosco, que sufrió también daños que espontáneamente se ofreció a indemnizar el dueño del coche.

El conde de Malladas y el cochero resultaron ileso. Tampoco entre los transeúntes hubo que lamentar ninguna desgracia, no sufriendo más que el susto consiguiente.

El señor Maura recibió en la Presidencia a todos los nuevos gobernadores civiles, que se encuentran en Madrid, dándoles instrucciones separadamente.

El ministro de la Gobernación asistió a estas conferencias.

Se encargó a dichos funcionarios que marchen inmediatamente a posesionarse de sus cargos. El jueves estarán todos en sus respectivas provincias.

Mañana a las once, recibirá el Rey a los nuevos gobernadores que están en Madrid.

Muchos de los que se encuentran fuera de la Corte, han anunciado su llegada para hoy 6 mañana. Si algunos faltan, cumplimentarán al Monarca en días sucesivos y marcharán inmediatamente a sus destinos.

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

- Nombrando gobernador de Jaén a D. Francisco Molina Ordóñez.
Id. de Ciudad Real, a D. Juan Fernández Vicente.
Id. fiscal del Tribunal Supremo, a Ugarte.
Id. director general de Agricultura, al vizconde de Eza.
Id. subsecretario de Gracia y Justicia a Amat.
Id. director de penales, a Bendules.
Id. director general de Registros, a Rothwos.

La Correspondencia de España al hablar de las elecciones de Alemania dice:

«Algunos colegas anticlericales hicieron creer a sus lectores que el Kaiser disolvió el Reichstag para aniquilar al centro católico.

Y en efecto. El Gobierno ha dado todo su apoyo a los candidatos católicos.

A quienes se lo ha negado, combatiéndolos a sangre y fuego, ha sido a los socialistas y radicales.

Cosa que es totalmente distinta de la dicha por los colegas.

Bueno será que conste.

Hoy a las diez de la mañana ha tomado posesión del Gobierno civil el marqués del Vadillo.

La cesión del mando se la hizo el señor Rosales, cambiándose entre ambos frases afectuosas.

El Sr. Rosales presentó al nuevo gobernador el personal administrativo, haciendo después lo propio con el de Vigilancia y Seguridad.

El marqués del Vadillo se complació en reconocer lo favorable que había sido la estancia en el Gobierno civil del señor Rosales, al que dijo: «procuremásele simpatía».

El Sr. Rosales se despidió con frases carinosas de sus subordinados, los cuales le acompañaron hasta la puerta.

En el comercio de sedría establecido en la calle del Noviciado, números

La convocatoria apareció el día 22 del actual.

Los cuestionarios para los ejercicios han quedado a disposición de los opositores en la secretaría de la Universidad.

Los opositores a escuelas de 825 pesetas han terminado el ejercicio oral.

Han sido aprobados los diecinueve que actuaron en él, debiendo ya haber terminado el práctico.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señora y niños, a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Militares

Ha sido propuesto para el cargo de ayudante mayor del Regimiento de infantería Princesa núm. 4, el capitán D. Lázaro García Díaz.

Han sido destinados al regimiento de la Princesa, los capitanes D. Luis Giménez Morales y D. Juan Melero Carrión.

Ha sido destinado al hospital militar de Pamplona, el médico mayor de Sanidad militar D. Federico Parreño Ballesteros.

En el Instituto Geográfico y Estadístico se hallan vacantes dos plazas de ingeniero geógrafo tercero oficial segundo de Administración, dotada cada una con el sueldo anual de 3.000 pesetas, correspondiendo su provisión a los oficiales de ingenieros.

Por orden telegráfica del ministro de la Guerra, general Loño, se ha dispuesto que hasta nueva orden no se incorporen a sus respectivos destinos los tenientes coronales y capitanes destinados a los regimientos de Melilla y África por reales órdenes del 22 y 24 del corriente mes.

Han sido destinados:

Al regimiento de infantería del Serrano núm. 69, los capitanes D. José Cañamaque Calleja y D. Cayetano Gómez de Travesedo y Sánchez; al regimiento de infantería de Menorca núm. 70, el capitán D. Miguel Salvador Arcángel y primer teniente D. Jaime Ferrer Cerdá y al regimiento de infantería África núm. 68, el primer teniente D. Luis Melida Labig.

El día 8 de Febrero tendrá lugar en la Comisaría de Guerra de esta plaza la subasta para el suministro de pagaja de pienso, sal y harina de primera.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular ampliando hasta el 11 de Febrero el plazo para presentar solicitudes los que deseen tomar parte en las oposiciones de aspirantes al cuerpo jurídico-militar.

Debiendo tener lugar en la Comandancia de la guardia civil de esta capital el día 1.º del próximo mes de Febrero, a las once de su mañana, la subasta de armas con arreglo a lo prevenido en la vigente Ley de caza, se hace público para conocimiento de cuantos deseen tomar parte en dicha licitación, advirtiendo que aquellas serán facilitadas al mejor postor.

Caridad.

La impetra de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos y enferma de cuidado en la mayor de las necesidades.

Habita en la calle de Cienfuegos, número 12, 1.º

Registro civil

Nacimientos.—Manuel Guillem Gadea, Juan Os Barberá, Elvira Cano Such, Rafael Beneyto Arques, Juan Perea Lloret, Carlos Díaz Reyes, Enrique García Huesca.

Defunciones.—Asunción Antón, García.

Matrimonios.—Ninguno.

En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Alcoy para premiar el mejor boceto de cartel que se presentare con objeto de editarlo como anunciador de las fiestas que se celebran anualmente en aquella ciudad en honor de San Jorge le ha sido adjudicado el premio de 500 pesetas al joven pintor alcoyano, D. Camilo Lácer.

El jurado, en vista del mérito de otro boceto, cuyo autor resultó el estudioso artista D. José Mataix, acordó proponerle para un accésit.

En la última sesión municipal, se dió cuenta de un atentó besalamano dirigido al señor alcalde por el anterior ministro de Fomento Sr. De Federico, participándole la subvención que había concedido para la realización de las obras del saneamiento del Puerto de Alicante.

Por unanimidad se acordó expresar al señor De Federico la gratitud de la Corporación, por los beneficios que reportará a la salud de esta capital, la subvención concedida.

Los alumnos de la Normal de Maestros de Alicante han persistido hoy en su actitud de no entrar en clase.

Ayer empezaron con toda solemnidad en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen las Cuarenta Horas.

La parte musical está a cargo de la capilla que dirige el joven maestro don Rafael Samper que ha sido reforzada con la valiosa cooperación del bajo D. Genaro Reig.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debe celebrarse mañana a las seis de la tarde, son los siguientes:

Moción pidiendo que el Ayuntamiento adquiriera ejemplares de una recopilación de quintas.
Cumplimiento del artículo 120 de la ley de Reemplazo.
Informes de ornato, abito y aseo.
Informes de Hacienda.

Se encuentra en esta ciudad de Biar. D. Genaro Reig.

Nos dicen que en el vecino pueblo de Campello, están excitados los ánimos con motivo del reparto de consumos, pero hasta ahora no han ocurrido sucesos que encierran gravedad.

Siguiendo el movimiento de organización iniciado en Madrid entre los liberales, los de Alicante preparan una reunión que presidirá D. José Soler y Sánchez.

Los liberales alicantinos del Sr. Arroyo, también tratan de ponerse en movimiento para el mismo objeto.

Recomendamos a nuestros amigos la publicación católica Lectura para todos, dirigida por los PP. Franciscanos de Almansa (Albacete) dedicada a combatir en estilo popular y sencillo los errores del liberalismo y de la moderna democracia, y utilísima especialmente a los Párrocos para propagar doctrinas sanas entre sus feligreses.

Sale a luz cada quince días.

Precios de suscripción

Por 2 pesetas al mes, 160 ejemplares, 80 cada quince días.

Por 1 peseta al mes, 80 ejemplares; 40 cada quince días.

Por 50 céntimos al mes, 40 ejemplares; 20 cada quince días.

Por 25 céntimos al mes, 20 ejemplares; 10 cada quince días.

Suscripción anual a un solo número, una peseta.

Toda la correspondencia al Director: Convento de San Francisco-Almansa; (Albacete).

El Boletín Oficial de hoy publica una circular del Gobernador civil haciendo saber que en vista de no haber cumplimentado algunos Ayuntamientos el servicio señalado en la circular del 20 de Julio del año anterior continúa a los alcaldes morosos con la multa que la ley municipal autoriza, antes del día 10 del próximo mes de Febrero no han remitido a la Asociación General de ganaderos del Reino, el estado que en dicha Circular se inserta.

Las oposiciones a escuelas de niñas y párvulos anunciadas en la Gaceta del día 4 de Febrero próximo, comenzarán en Valencia el día 6 del mes próximo.

anuncia una cuarta subasta del citado aprovechamiento para el día 9 del próximo mes de Febrero.

Esta subasta se celebrará bajo la presidencia del Alcalde de Hondón de las Nieves con una rebaja del 40 por 100 de la tasación primitiva.

En Elda, en las inmediaciones del Manicomio provincial, empezará a construirse en breve el Hospital de Caridad que tiene proyectado aquel Ayuntamiento.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 154 viajeros y 290 por la de Murcia.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

El Tesorero de Hacienda de esta provincia ha remitido al Gobierno civil para su inserción en el «Boletín oficial» el itinerario de cobranza de las contribuciones e impuestos para la realización de los valores del primer trimestre del año actual en los diferentes pueblos que comprenden las zonas de Alicante, Alcoy, Callosa de Ensarriá, Cocentaina, Denia, Dolores, Elche, Jijona, Monóvar, Novelda, Orihuela, Pego, Villajoyosa y Villena.

La benemérita del puesto de Novelda participa a este Gobierno civil que en la noche del domingo sorprendió dos partidas de juegos prohibidos en dos cafés de la villa de Monforte.

Quedaron detenidos cuarenta y cuatro puntos y puestos a disposición de la autoridad judicial.

Hemos sabido con sentimiento la noticia del fallecimiento en Aspe del padre de nuestro estimado amigo el ilustrado presbítero y abogado don Luciano Pérez.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado y reciba su distinguida familia la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

Entre las fincas que ofrece la Huerta de Alicante para alugar por temporada, invernal, ninguna como el Palacio que fué de la Princesa Pio (San Juan).

Está lujosamente amueblada y reúne todas las condiciones que puede apetecer la persona más exigente.

Razón en la propia finca.

Ha sido nombrado maestro interino de Margarida (Alicante) don Manuel Pastor Rojas.

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su señora madre, se encuentran en Alicante el director general de Contribuciones, Impuestos y Rentas, D. Carlos Regino Soler y sus hermanos D. Juan de Dios y D. Pedro.

El Ayuntamiento de Orihuela anuncia la provisión de los vacantes de practicante con 100 pesetas anuales, farmacéutico con 250, veterinario con 50, 6 inspector de carnes con 25.

Desde Elda ha marchado a Madrid nuestro comprovinciano don José Maestre Vera, nombrado gobernador civil de Lugo.

La comisión provincial ha acordado por unanimidad declarar la validez de las elecciones municipales verificadas en Vergel el día 2 de diciembre último.

Mañana marchará a Madrid el exgobernador civil de esta provincia D. Carlos Valcarcel.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado el director de la Fábrica del Gas D. Francisco Arques Guerri.

Desearíamos un pronto y completo restablecimiento.

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio cuarta plana.

La sociedad «Unión Española de Explosivos» ha dispuesto dejen ejercer en el cargo de agentes de la misma en esta provincia para evitar el fraude y contrabando de pólvoras, D. José Prieto Rebollo, D. Fidel Ruiz Ortiz y D. Pascual Grech Gómez.

Hoy publica el «Boletín oficial» las listas de compromisarios en elecciones senatoriales, que han de registrarse en el presente año.

de el cuerpo social irá corrompiendo, de seguro, como tisis maligna, las entrañas de la sociedad, sin esperanza de la reacción posible en las enfermedades agudas; lo que decimos es que nunca es lícito ayudar a Canalejas y Romanones, pero que, «por temor a esta tristísima calamidad, nadie se mueva a fomentar o consolidar el régimen liberal», representado ahora por los conservadores, «como si esto no fuera mal mayor que aquéllo.»

Bendito sea el movimiento católico, benditas sean las manifestaciones provocadas por la desatinada imprudencia de los demócratas, y que han contribuido a acabar con los gobiernos y el partido de la ley de Asociaciones!

Pero, ¡ay de España, si el movimiento cesa, si el fuego se apaga, si los buenos españoles se retiran a sus tiendas, y con su benevolencia o siquiera con su apatía ayudan al liberalismo conservador, que, retirando la circular y el proyecto que tantas censuras provocaron, vienen a restablecer la vida normal del liberalismo, a anudar su progreso tranquilo y seguro, a arraigar más y más las libertades de perdición, a adormecer a los católicos, a garantizar la propaganda demagógica, y a preparar el terreno para mayores desdichas que la malhadada ley de Asociaciones!

S. C.

CURIOSIDADES

Desde hace mucho tiempo se venía persiguiendo la forma de inutilizar los sellos de las cartas en los establecimientos de Correos.

Al fin se ha conseguido de una manera perfecta y conveniente.

En Hamburgo se ha inventado una máquina, que ya se utiliza en Bélgica, la cual marca en los sellos de las cartas la fecha del día en que se depositan.

Esta máquina prepara 500 cartas por minuto.

Con ello se simplifica el servicio de Correos y la correspondencia llega antes a su destino, porque no se pierde tanto tiempo como en el sellado a mano.

En Monterrey (Méjico) se ha hecho un curioso y quién sabe si importante descubrimiento.

Parece que se trata de un metal que nadie hasta ahora conoce y cuyo nombre y composición se ignoran.

A simple vista parece pedernal ó piedra de formación aurífera; pero esa piedra es luminosa ó al menos contiene propiedades luminosas.

Produce chispas por simple frotación con cualquiera clase de metales y pueden percibirse aun en medio de la luz del día y rayando la piedra se ven líneas llenas de luces fosforescentes.

Se han enviado muestras al Instituto geológico de Washington y al gran Edision.

NOTICIAS

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis D. D. Juan Maura pasó ayer lunes de paso para Busot y no el domingo como equivocadamente dijimos en nuestro número de ayer.

En la última reunión celebrada por la Junta provincial del Censo electoral se acordó la impresión de las listas electorales para el presente año.

Se ha resuelto que el cargo de subdelegado de medicina lleve anejo el de inspector municipal en todos los Ayuntamientos y todo partido judicial que comprende la zona municipal.

El día 7 del próximo mes de Febrero tendrá lugar en los almacenes de esta Aduana la venta en subasta pública de varios géneros procedentes de abandono.

Por desconocer el negocio sus dueños, se desea traspasar en Alcoy un Taller de Construcción y fundición de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad.

Se darán grandes facilidades, ofreciendo alguna garantía.

Para más detalles, dirigirse a Boti, Riva y Compañía, S. en C.—Alcoy.

No habiendo tenido efecto la tercera subasta celebrada para la enajenación del aprovechamiento de pastos de varios montes de esta provincia, se

20 y 22, se declaró a la una de la madrugada de hoy un violento incendio.

Avistado el servicio de incendios persiguió seguidamente, y después de tres horas de ruda labor se consiguió dominar el fuego.

Este se cree fué puramente casual.

El establecimiento estaba asegurado.

Las pérdidas materiales son de mucha consideración.

Al lugar del suceso acudieron varias autoridades.

Provincias

En Murcia continúa la racha de crímenes. Un joven de veintinueve años, acometido á puñaladas por cuatro ó cinco, ha resultado muerto, y una preciosa niña de trece años ha sido muerta de un balazo en la frente por un sujeto desconocido.

En Lanzarote (Canarias) la escasez de agua es realmente terrible. Se paga á 30 céntimos el garraón. Reina gran miseria.

Málaga.—En la Sala primera de esta Audiencia se celebra hoy la vista de la causa por el drama desarrollado en el Círculo Mercantil en Agosto de 1905, en el que murió el concejal D. Miguel Sánchez Pastor y fueron heridos el concejal D. Luis García Guerrero y los hermanos Mariano y Eduardo Briales.

El fiscal considera autor de la muerte de Sánchez Pastor á los hermanos Buales, y del delito de disparo y lesiones á García Guerrero.

Defienden á los procesados los abogados granadinos Sres. Gamiz Colón y Rodríguez Aguilera.

La acusación privada la sostiene el diputado Sr. Bergamín.

En los alrededores de la Audiencia hay un gentío inmenso que quiere presenciar la vista, pues es grande la expectación que despierta esta causa dada la calidad de los procesados.

El Ayuntamiento de Granada ha abierto un concurso entre los pintores españoles, con premio de 1.000 pesetas, para el cartel de las fiestas del Corpus.

En Alcázar de San Juan el joven Angel Romero ha dado en un baile de máscaras cinco puñaladas al dueño de la fonda de la estación, Ramón Murillo. El agresor fué detenido. El herido está muy grave.

Telegrafían de Sevilla que en los centros oficiales de aquella capital se ha recibido noticia de haber sido capturado uno de los autores del doble asesinato cometido en Constantina del que fueron víctimas los esposos Rufino Spinoza y Pastora Muñoz.

Extranjero

El rey Eduardo irá en Marzo á Biarritz y desde allí á Nápoles, Palermo, Atenas, Corfú y Venecia.

CANTOS FOTÓGRAFO

PRINCESA 24

Se retrata todos los días (aunque llueva) hasta las cuatro y media de la tarde. Con luz artificial desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche. Gran perfección. Véanse las muestras.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa á su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos, en su nuevo Salón de Modas La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 43, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Enero 30 MIÉRCOLES

Santoral

San Valero, obispo y confesor, San Matías y Barsen, obispos, San Alejandro, San Felix, Papa Santa Aldegunda, virgen, Santa Sabina y Santa Martina.

La misa y oficio divinos son de Santa Martina, con rito semidoble y color encarnado.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que concedáis al Japón la gracia de su conversión.

RESOLUCION APOSTOLICA

Rogar por la conversión del Japón.

Cultos

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne.

Santa Maria.—A las ocho y media misa conventual.

A las once la gregoriana rezada por el alma de D. Balbino Manchego.

Carmen.—Continúa al toque de las primeras oraciones, el novenario en honor y gloria de Dios y del Patriarca San José, con el rezo del Santísimo Rosario, meditación, novena y gozos.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Ricardo Lafuente

Intérprete Jurado de Francés é Inglés; da lecciones de inglés en su casa, San Fernando letra B y 4 domicilio.

Información

Telegráfica

Madrid 29 (9'40)

Como Babilonia

Es imposible describir el pánico que reina en Barcelona

causado por la criminal broma de las bombas pues cuando se creía que iba á acabar esa serie de feroces atentados ahora se repiten con pavorosa frecuencia.

La desbandada es desconcertadora y se teme que ese estado de intranquilidad acabe con la populosa ciudad.

Rodeados de peligros

Los barceloneses que no pueden abandonar la población se recluyen en sus casas temiendo á cada momento perecer víctimas de alguna explosión.

La Rambla

El típico paseo tan concurrido á todas horas del día y de la noche se vé ahora muy desanimado, notándose que muchos transeuntes en lugar de pasar por tan céntrica vía se dirigen por las calles paralelas.

Madrid 29 (9'50)

Otra y otra

De las bombas encontradas anteayer en Barcelona la que explotó al ser trasladada á pesar de haber dado contra el mazo de hierro colado de un puesto de flores, causó muchos destrozos en las tiendas próximas, que quebró muchos cristales.

Por la circunstancia apuntada se evitaron numerosísimas desgracias hiriéndose solo levemente un joven en una mano.

Muchas mujeres sufrieron accidentes.

¿La última?

A las cinco de ayer tarde se encontró una bomba en una escalera de la Rambla del centro.

Un municipal la envolvió en un colchón y la trasladó con gran valor al Campo de experimentación del cuerpo de artillería.

Eso es altruismo

Será premiado el arrojo del municipal citado y de los jóvenes que trasladaron la bomba que no estalló de las colocadas anteayer en la Rambla de las Flores.

Madrid 29 (10'5)

Barcelona absorbe la atenolón

Se tiene ya una pista que se espera dé resultado.

Cuando se hablaba de que una mendiga habia sido vista penetrar en el portal de la escalera donde estalló la última bomba, ha sorprendido que un preso haya escrito al Juez especial de la causa instruida, revelando noticias importantísimas.

Otra vez Artal

Artal que se hallaba en Ceuta por haber atentado contra Maura, se esperaba también que hicieran graves revelaciones en la causa anarquista.

Se le conduce á esta capital y ayer se encontraba en Valencia.

Las víctimas

Han empeorado los heridos del domingo anterior.

Madrid 29 (10'15)

¿Como se portarán?

Después de haber sido presentados al Rey los gobernadores, anoche visitaron al señor Maura en su despacho oficial recibiendo muy previas instrucciones del Presidente y del Ministro de la Gobernación.

De viaje

Anoche mismo salieron el gobernador de Barcelona y otros varios.

La política

Están animadísimos los centros políticos.

Al gobierno se le elogia y halaga hasta por los más enemigos con el objeto de congraciarse para no suscitar dificultades y poder pescar un acta.

Canalejas

El exjoven exministro que tan mal librado quedó después de la última revuelta, se muestra tra incansable para conseguir en la pendiente por que desciende detenerse y hacerse firme.

Anoche reunió á sus parciales para contener la desbandada.

Negó que pensara cambiar de programa y de color político como hasta aquí ha hecho y que pensara comprar un periódico para hacer opinión.

Qué dirán los otros

Indicó que el partido liberal está sin jefe y dió instrucciones para la próxima campaña electoral.

Madrid 29 (10'30)

Pues se equivoca el otro

En el partido liberal se nota orientación.

Si el señor Montero Ríos acepta algunos puntos del programa del Sr. Moret como la libertad de cultos entre otros, el segundo reconocerá la jefatura del primero, publicando un manifiesto y se organizará el partido bajo la dirección del anciano político gallego quedando como heredero el Sr. Moret.

Madrid 29 (10'40)

Pues aun queda algo

Las noticias que se reciben de Valencia no son muy tranquilizadoras pues se teme la huelga general en vista de no haber solucionado el conflicto pendiente ni el alcalde ni la Junta de reformas sociales.

Se han reconcentrado en la ciudad del Turia setecientos guardias civiles.

Se espera con ansiedad la llegada del gobernador.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Oriñuela (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

AGUA DE SOLARIES Especialmente indicada en los catarras intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridria. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAN FERRER

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva. Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable. Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30 Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES. Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos

ALFAGEME El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago é Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. —Precio, 4 pesetas.

